

学思想 强党性 重实践 建新功

推动公立医院党建工作提质增效

省委省直机关工委、省卫健委联合召开公立医院党建工作座谈会

为深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实新时代党的建设总要求,推动公立医院党建工作提质增效。8月12日上午,省委省直机关工委、省卫健委联合召开公立医院党建工作座谈会。省卫健委党组书记、主任杨闽红,省委省直机关工委副书记吴镇江出席会议并讲话。会议由省卫健委党组成员、副主任张小舟主持。

会上,福州大学附属省立医院、福建医科大学附属第一医院、福建中医药大学附属第二人民医院、厦门大学附属翔安医院、厦门医学院附属第二医院、福建省妇幼保健院(福建省儿童医院)、福建省肿瘤医院、福建省老年医院、福建省省级机关医院等9家公立医院汇报了各医院党建工作基本情况、存在的困难和问题,以及下一步提升

举措。与会医院党务工作人员结合岗位实际,提出提升医院党建工作质量的思考和建议。

会议指出,要充分认清公立医院党建工作重要性,深学笃用习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,把准公立医院党建工作正确方向,进一步增强做好公立医院党建工作的责任感和使命感。要明确医院党建“做什么”,坚持围绕中心、建好队伍、服务群众,主动把党建工作放到主业工作中去思考谋划、部署落实,充分彰显党建引领作用。要明确医院党建“怎么做”,锚定高质量发展主题,传承习近平总书记在福建工作期间开创的机关党建“新、活、实”的重要理念和重大实践,推动医院党建和医疗业务深度融合,助力医院高质量发展。

会议强调,要注重发挥党建领航作用,让医院政治建设更有“高度”。坚持和完善党委领导下的院长负责制,推动党建写入医院章程,将党的领导融入医院治理和现代医院管理的全过程各方面。跟进修订完善医院的议事规则,充分发挥公立医院党的政治优势和组织优势。要注重坚持问题导向破题,让医院组织建设更有“力度”。坚持应建尽建、合理规范原则,将“支部建在科室上”,认真落实“双带头人”“双培养”机制,增强基层党组织政治功能和组织功能。认真谋划福建新时代“红医精神”党建品牌,打造并推出一批“闽医”红色地标。健全完善党建质量评价体系,发挥考评评价“指挥棒”作用,推动党建与业务深度融合。要深入推进党风廉政建设,让全面从严治党更有“深

度”。切实履行全面从严治党主体责任,做到年初定计划、年中有分析、年底有总结。要严格落实意识形态和统战工作责任制,防范化解意识形态领域风险。建立健全党内监督体系,选优配强医院纪检队伍,营造医院廉洁从业环境。完善医务人员医德考评制度,将医德表现与医务人员晋职晋级、评先评优和定期考核等挂钩,鲜明用人导向,营造风清气正的医院政治生态。

省委省直机关工委相关部室负责人,省卫生健康委直属机关党委有关人员,委属各医院和厦门大学、福州大学、福建医科大学、福建中医药大学、厦门医学院附属医院的党建分管领导以及党办、组织部负责人参加座谈。

(省卫健委机关党委 福建机关党建)

福建培训省级师资 保障HPV疫苗接种

近日,由福建省卫健委主办、福建省妇幼保健院承办的2024年福建省人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种项目省级师资培训班在福建省妇产医院举办,全省各市、县两级卫生健康行政部门及医疗机构等相关人员共4500余人,通过线上及线下形式参加培训。

福建省委、省政府高度重视妇女健康工作,“福建省适龄女性HPV疫苗免费接种项目”已连续三年被列入省委、省政府为民办实事项目,截至2023年底,全省已有45.8万适龄女性免费接种国产二价HPV疫苗。

今年3月,福建省卫健委、省教育厅、省财政厅、省妇联印发了《2024年度福建省适龄女性人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种项目工作方案》,为具有福建省学籍或户籍、未接种过HPV疫苗且年龄在13周岁~14周岁的女性(出生日期在2010年9月1日—2011年8月31日),免费接种国产二价HPV疫苗。2024年9—11月将组织接种第一剂次疫苗,次年3—5月组织接种第二剂次疫苗,预估项目接种人数达17万人。

本次培训班邀请了来自福建省妇幼保健院、省疾控中心、福建师范大学等的授课专家,围绕HPV疫苗免费接种工作重点任务,讲解宫颈癌与HPV疫苗相关知识、项目疫苗保障供应、如何用好宣传物料、如何解答HPV疫苗相关咨询以及如何处理突发事件等内容。所培训对象将作为师资力量,通过拓展培训,确保项目实施的各相关部门及工作人员了解相关政策、掌握HPV疫苗接种、宫颈癌防治相关科普知识、宣传物料使用及工作要求。

此外,由福建省妇幼保健院制作的HPV疫苗免费接种项目专属吉祥物——“福苗苗”、线上互动游戏、各类宣传物料及文创产品也在本次培训班上正式发布。

(省卫生健康委妇幼健康处)

为进一步推进全省健康场所建设,提高健康县区和健康促进医院建设水平,8月6日—7日,由福建省卫健委指导、福建省疾控中心主办的2024年福建省健康场所建设培训班在福州举办。

培训班指出,健康县区和健康促进医院建设项目是中央财政转移支付地方健康素养促进项目的重点子项目,也是推进“健康中国”建设的重要组成部分。各项目县区要充分发挥政府在健康县区建设中的主导作用,建立健全“政府领导、部门协作、技术支撑、群众参与”的健康促进长效工作机制,广泛宣传倡导健康理念,营造人人关注健康、人人参与健康促进的良好社会氛围,积极打造健康支持性环境。各健康促进医院要把健康促进与教育工作与医院整体发展相结合,与医院管理相结合,与环境美化相结合,与病人需求相结合,充分

福建省健康场所建设培训举办

发挥医院特色和专业优势,从组织管理、制度建设、环境营造、服务优化、控烟履约等方面,打造医院健康促进品牌。

培训班强调,各地各单位要根据《福建省贯彻落实“十四五”国民健康规划实施方案》提出的目标,针对当前各地发展不平衡,城市和农村居民健康素养水平差距较大,农村地区、老年人、文化程度较低者的健康素养还需进一步加强等问题,积极推进落实《全民健康素养提升三年行动(2024—2027年)》,围绕《中国公民健康素养一基本知识及技能(2024年版)》,结合每年6月健康素养宣传月及各类卫生健康日,深入实施健康知识普及行动,持续提升全省居民健康素养水平。

本次培训内容包括介绍当前健康促进与健康教育工作进展、健康素养促进项目的

工作规划与实施、健康县区建设技术、健康促进医院建设技术以及健康场所建设优秀案例的设计和制作技巧等。同时,还邀请漳州市长泰区卫健局、福建医科大学附属孟超肝胆医院和龙岩市永定区实验小学做建设经验交流。

培训班上,省疾控中心还发布了6集健康科普短剧——《福奶奶的生活日记》。该剧不仅是一次健康理念的传播,更是一次心灵的触动,希望能够激发社会各界对健康生活方式的关注。

来自全省各设区市卫健委、平潭综合实验区社会事业局、福建省疾控中心的相关负责同志,健康县区建设项目县的卫健局和疾控中心及健康促进医院建设单位的分管领导、业务骨干等共110余人参加培训。(福建疾控)



致敬医师节

近日,国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司、国家疾控局综合司、中央军委后勤保障部卫生局印发《关于做好2024年中国医师节有关工作的通知》,确定今年8月19日第七个中国医师节的节日主题为“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。

《通知》要求,各地卫生健康部门(含中医药主管部门、

崇尚人文精神 彰显医者仁心

疾控主管部门、军队相关单位卫生部门,下同)和医疗卫生机构要组织广大医务工作者深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,将节日活动与医务工作者思想教育工作紧密结合,引导广大医务工作者自觉担负起党和人民赋予的时代重任,不断谱写新时代卫生健康事业高质量发展新篇章。

《通知》指出,党中央、国务院对加强医务工作者保障作出系列重要部署,各地卫生健康部门和各级各类医疗卫生机构要认真贯彻落实。要加强与相关部门协调配合,用足用好各项惠医政策,为医务工作者创造安全的执业环境、良好的工作条件,切实保障医务工作者权益。

(国家卫生健康委网站)